

Expunere de motive asupra proiectului de lege privind modificarea și completarea Legii 202/1998 privind organizarea Monitorului Oficial al României, republicată

Modificările aduse prin această propunere legislativă se referă la accesarea gratuită și permanentă a produsului electronic al Monitorului Oficial pe pagina de internet a instituției, fără costuri suplimentare. De asemenea, prezenta propunere legislativă reglementează actualitatea produsului electronic editat de Monitorul Oficial, astfel încât acesta să ofere posibilitatea de a vizualiza fiecare act normativ într-o formă republicată, cu toate actualizările incluse în text, după fiecare modificare și completare a acestuia.

Prin reglementările actuale cuprinse în Legea nr. 202/1998 privind organizarea Monitorului Oficial al României, republicată, persoanele care accesează pagina de internet a Monitorului Oficial au posibilitatea de a vedea conținutul Monitorului Oficial doar pentru o perioadă limitată de 10 zile. După expirarea acestei perioade, conținutul publicațiilor este accesibil contra cost, doar sumarul fiind disponibil permanent.

Această situație împiedică buna informare permanentă a cetățenilor asupra actelor normative publicate în Monitorul Oficial.

În cursul anului 2008, Monitorul Oficial a permis accesarea gratuită a tuturor publicațiilor apărute în format electronic. În acea perioadă pagina de internet a instituției a cunoscut un număr foarte mare de accesări ceea ce a demonstrat că măsura a fost potrivită și utilă pentru informarea cetățenilor.

Considerăm necesar pentru informarea corespunzătoare a cetățenilor, ca pagina oficială de internet a Regiei Autonome „Monitorul Oficial” să dispună de o interfață avansată a produsului electronic pe care îl realizează. Acea interfață trebuie să ofere posibilitatea vizualizării unei forme republicate a actului normativ, cu toate actualizările cuprinse, după fiecare modificare a acestuia. Astfel, prin introducerea Art. 15³, produsul electronic al Monitorului Oficial trebuie să pună la dispoziția utilizatorilor posibilitatea vizualizării fiecărui act normativ în formă republicată, după fiecare modificare și completare a acestuia, astfel încât să permită vizualizarea textului cu toate actualizările incluse.

Oferind posibilitatea accesării permanente a produsului electronic și vizualizării actualizate a actelor normative, Regia Autonomă „Monitorul Oficial” își va îndeplini rolul instituțional în asigurarea principiului de drept conform căruia nici un cetățean nu poate ignora legea, contribuind la informarea corespunzătoare a acestora. Astfel, prin aplicarea măsurilor propuse de acest proiect de lege, Monitorul Oficial va oferi tuturor cetățenilor modalitățile necesare pentru o informare corectă asupra noutăților legislative din România.

Având în vedere cele arătate, propunem spre dezbatere și adoptare prezentul proiect de lege.

În numele inițiatorilor,

Alina GORGHIU

Deputat

